

KAREL STÝBLO + VAKCÍNA PROTI TUBERKULÓZE

příležitostná poštovní známka

Datum vydání: 10. 11. 2021

Nominále: 26 Kč

Výtvarný návrh: Renáta Fučíková

Rozměr obrazu známky: 40 x 23 mm



Tiskové listy: á 50 ks známek v nákladu 400 000 ks

Způsob tisku známky: ofset

Způsob tisku FDC: digitální tisk v nákladu 2 700 ks

Námět známky: symbolizuje obor činnosti profesora Stýbla a jeho převratný způsob léčby TBC. Úspěšná léčba vyžaduje nejprve správnou diagnózu. Proto je na známce Petriho miska s kulturou bakterií, které způsobují TBC. Modrý kruh může být vnímán i jako pohled do mikroskopu. Můžeme ho však vnímat i jako obraz planety Země, jako svět, který Stýblova metoda úspěšně vyléčila. Léčba spočívá v každodenní aplikaci většího množství tablet a její úspěšnost spočívá v systematickosti a důslednosti. Byla to tedy právě tato metoda léčby, díky níž se profesor Stýblo zapsal do dějin medicíny.

Karel Stýblo (1921, Vilémov – 1998, Haag) byl mezinárodně vysoce uznávaný český lékař a jeho práce je nejlepším odkazem pro českou pneumologii a fúzeologii. Měl ohromující odborné znalosti o epidemiologii tuberkulózy a možnostech její kontroly, byl neobyčejně vytrvalý, pracovitý a skromný. Jeho práce prokázala efektivitu systému přímo kontrolované krátkodobé léčby tuberkulózy, který osobně prosadil v řadě afrických zemích, jeho systém byl uznán za celosvětový model efektivní léčby tuberkulózy Světovou zdravotnickou organizací v roce 1991. Byl aplikován dále v Indii, Číně a také při přechodném zhoršení epidemiologie TBC v New Yorku. Roku 1979 se stal vědeckým ředitelem Mezinárodní unie proti tuberkulóze a plicním nemocem se sídlem v Paříži. O tři roky později obdržel zlatou medaili Roberta Kocha. V roce 1998 byl navržen na udělení Nobelovy ceny, ale již se jí nedočkal, 13. 3. 1998 v Haagu zemřel.

Námět FDC: lidské plíce po léčbě. Pro vyjádření jejich čistoty autorka použila symbol bílé holubice. Aby bylo jasné, že jde o nadsázku, obklopila holubici aureolou z paprsků.

Kat.č.	Nominále	*	☉	FDC
1142	26,- Kč	26,00	13,00	42,00